



青春不是单色系

□映钟

而优秀的必经之路就是学习。现实反复证明,学习是为了体验和丰富生命的资本,努力是为了最大限度地发现自己,考试是为了检验自己这一阶段的收获,但绝不与幸福和优秀直接挂钩。考试结束那天,有孩子出考场谢父亲的一幕感动了很多人。这一跪是谢父母多年的陪伴和付出,也是证明自己积累到的不只是分数,还有人性里更多美好的品质,比如“感恩”。

有人说,高考决定了命运。其实,满分的试卷不会附赠满分的人生,这世界上任何一种智慧都不是考试验证出来的,如果还深陷“金榜题名”的格局里走不出来,那就说明你的思维真的落后了。成长于大学门外的栋梁之才也层出不穷,“名落深山”之中,也有参天大树。青春不是单色系,在至高者眼里,只

要能到达目的地,坐船还是坐车其实不重要。重要的是你是否认真地体验了,又是否学会了从容的接受和理智的选择。

又一年高考大戏落下帷幕,又是几家欢乐几家愁。高考这条阳光道,在很多寒门学子眼里,成了独木桥。为了能过去,足足攒了十几年的劲,只等这一拼,上岸享受风和日丽。这让我想起非洲草原上渡河的马群:一阵激浪涌动,一些马渡过了,一些马被弃之于后,还有一些被挤成了鳄鱼的盘中餐。而姿势朝前的同伴,一些回头略作关怀,一些头也不回继续朝前。终究,这里成了分水岭。长亭外,古道边,芳草碧连天。



近日,四川天府银行股份有限公司达州分行与通川区北山镇横山小学签订了公益捐赠合同,捐赠课桌50套、校服82套、乒乓球台两台、文体用品一批,帮助该校改善办学条件。

图为用上新课桌的学生认真学习的场景。(本报记者 王万礼 摄)

一瓶矿泉水

·达川区石桥镇列宁街小学二年级/邓力文

包小包的回家啦。一到家,妈妈习惯性地就把购物小票给我,我的工作就来了,核对账单、整理物品。用妈妈的话说,对账的时候,还可以练习加减乘除。“咦,这瓶矿泉水好像没有收钱?”对了几次账单之后,我发现多出一瓶水来。“白得一瓶水,赚了!”“不行,不能贪小便宜。”“天气这么热,出门就是一身汗水,一瓶水不值钱,算了,别去了!”

“爸爸说过,诚信无价。再热也要去!”想到这,我赶紧告诉爸爸,矿泉水没有收钱,然后拉着他一起往超市赶去。我攥着水和钱,生怕收钱阿姨误会,递上购物小票给她,说:“阿姨,刚刚结账的时候,这瓶水您忘了收钱。”阿姨在电脑上认真查了查,扫码收钱1.5元后,笑眯眯地对我说:“谢谢小朋友,因为阿姨的失误,让你又跑了一趟。你真是一个好孩子!”

赵老师:“杜老师生病了,在医院接受检查。”我们盼星星盼月亮真想把您盼回来给我们上课。临近期末,老师,您回来了,我们全班同学却哭了,因为高兴而大哭了起来。

再见了,老师

·达川区新达小学六(1)班/尹浩然

我最不想说的一句话是:“再见了,老师”,但我已小学毕业了,又不得不说出这句话。六年的经历,在我心里成了一幅幅优美的画儿。记得刚入学时,您站在讲台上对我们说:“我不仅愿意当你们的老师,更愿意当你们的知心朋友,这样我们才能彼此了解,才会走得更近。”就是因为这句话,缩短了您和我们之间的距离,让我们觉得您并不陌生。

老师,您的谆谆教诲,我们都铭记在心。毕业时,与其说是再见,还不如说再会,因为我们还会来看您的。最后,我还想再对您说:“老师,您辛苦了!再见了,亲爱的杜老师!”(指导教师:杜玲)

蟋蟀与蚂蚁

·通川区七小新锦学校三(1)班/刘晨熠

听了这些话,蚂蚁摇了摇头,继续去工作了。夏天到了,食物变得更多了,蟋蟀更确定他自己的决定,蚂蚁每一次劝说蟋蟀,蟋蟀都说:“没事,没事,这里到处都是食物。”秋天来了,蟋蟀一天天的玩耍,把找食物的事已忘得一干二净。直到冬天,外面大雪纷纷,鹅毛一样的雪花从天上洒落下来,蟋蟀肚子饿得咕咕叫,这

才想到要去找食物。但冰天雪地里,哪里有粮食呀?蟋蟀只好去蚂蚁那借粮食。蟋蟀敲响了蚂蚁的门,“吱——”蚂蚁打开门,蟋蟀赶紧说:“蚂蚁兄弟,能借点粮食吗?”“好啊,不过你以后要找粮食呀。”蚂蚁回答道。“嗯!”蟋蟀连口答应。(指导教师:周邦琼)

赵昌军老师著作《文心语境》出版

本报讯 近日,万源市第三中学语文教师赵昌军的著作《文心语境》由团结出版社出版发行。该书分为六章二十七节,通过丰富翔实的举例、说理、对比分析等方法,针对文学作品的布局谋篇、修辞技巧等难题进行了阐释和说明,力求突破文学写作方法指导文章的枯燥无味和生硬说教的特点,达到文学写作方法指导上的创新突破。

西藏印象

□达川区南坝小学 秦力教师

一提到西藏,人们就会想到那首《雪域高原》,嘹亮高亢,宛如天籁,还有庄严的布达拉、神奇的珠穆朗玛,千古圣洁。西藏,就是这样一条粗犷的汉子。他那高大的身形成就了“世界屋脊”的美名,大大咧咧的性格成就了“藏獒”一样的刚强与彪悍。即使是在冬天,游客们冻得瑟瑟发抖,他也裸露着臂膀,喘着粗气,任凭寒风利剑在脸上在身上划出长长的口子,任凭岁月苦雨在头发上在胡须上留下斑斑的霜雪。布达拉宫是他聪慧的头颅,灰黑的岩石是他健壮的骨骼,雅鲁藏布江是他有力的手臂,湖泊是他深邃的眼睛,草原是他柔情的裙边。他有时也会把蓝天戴在头上,做一顶宽檐帽子,挡一挡强烈的阳光。有时还会把云朵搭在肩上,做一条洁白的哈达,献给路遇的朋友。

教老妈玩微信

□开江县讲治中学 高高三(教师)

今年寒假,受新冠肺炎疫情影响,全家宅居,我利用这个机会教会了老妈上网。教老妈上网源于老妈的堂妹建了一个家族姊妹群,群里就差老妈了。放寒假后第一天,我给老妈买了新手机,申请了微信号,进了群后立马发了个大红包,通知亲人们我妈有微信了。瞬间群里就炸开了锅,宝宝们纷纷回信:“大姐终于会上网了,恭喜!”“就差你了,大姐。”……我把宝宝们发的语音留言放给老妈听,老妈激动得不行,“新年好,大家新年好!”一个劲儿地回话。我笑得不行,还没教她如何发信息呢,其他人咋听得见。听我这么一说,老妈忙放下手中的活儿,安安静静坐在我身边听我讲如何使用微信,看上去,她像个犯错的孩子,我忍不住又差点笑了起来。老妈眼睛不好,我直接教她发语音。不到一天时间,老妈就学会,很快就在群里和她的姐妹们聊得热火。第二天,老妈突然问我视频聊天咋看不见人。原来,她的宝宝宝(我的宝妈)昨天晚上向她发起了视频聊天,搞得她有些手忙脚乱,始终没有视频成功。我忙告诉老妈,看不见人是因为摄像头没调转过。有照相和语音聊天的经验,老妈很快就学会了视频聊天。随后,她忙跟她的宝宝宝视频去了……第三天,我教了老妈发照片,方便我远程解答说明书啥的。三天时间,我就把老妈用得上的微信功能教完了,蛮有成就感的。之后,每天微信叮咚声一响,老妈都会把手机拿来瞧一眼,原来老妈和小孩一样,对新鲜的东西特别感兴趣,就算宅家里,她如今再也不会觉得无聊了。群里时不时发疫情宣传视频,看到宅家里的家庭搞笑视频,她会乐呵呵的;看到一线的医护人员辛苦地脸型手开裂,她也会心疼得泪水直流……日子就这样宅着,一路向前。

难忘的端午节

□达州铭仁园中学 王强教师

随着赵旖瑶和杜林蔓最后离开,我缓缓地站起来,走出食堂……读报时间,我找到有关屈原和端午的视频,想让孩子们了解有关屈原的历史。孩子们看得很用心。结束时,他们不约而同地鼓掌,让我感觉有些意外。入学一年了,他们有了很大进步,屈原心忧家国、情牵百姓、勇于探索的故事以及清正高洁的人格魅力,令他们久久不能释怀。这让我想到了达州的历史文化。唐代大诗人元稹曾任通州司马,调离通州时,全城百姓为他送行,只为再多看他一眼。百姓们登上了山顶,直到他的人影消失,仍久久不肯离去。为了纪念元稹,达州人民每年正月初九都会登山,如今,登高节成为四川的地方节日,成为了达州的历史文化符号。

没有粽子,也没有麻花。我们一起来到食堂吃杂酱面,过端午节。孩子们坐得整整齐齐,我心里有丝丝的感动。“王老师,谢谢你!”周俊昇、魏鼎益等跑过来向我鞠躬,我心里不禁一热,上午才批评了他们,而现在他们……我忍不住的拿起手机偷拍学生的身影。“One, two……”我心里默默地数着。他们似乎知道我在拍照,心有灵犀地站了起来,笑颜如花的吼着“Yeah……”让其他班级学生为之注目。我还能说什么?每天,每个孩子离开教室时,“Mr.Wang, good-bye!”“Mr.Wang, good night!”他们纯真的笑容让我眼睛有些异样。

“Mr.Wang,节日快乐!”潘彦彤的话语打断我的深思,前些天,她告诉我英语学得有点吃力,我与她作了交流,这些天她举手的次数越来越多,眼神里看到的更多是自信。我不禁深深自责起来,自从带他们以来,学校繁杂的事情让我与他们相处的时间真的很少,虽然我走进了他们的内心,但似乎也没有……赵旖瑶给我拿来一个麻花,塞到我手里,一下子就跑开了。上几周,她和杜林蔓闹翻了,也“绝交”了,心里的结让她们异常痛苦。上周我与她们作了交流,当两个昔日的好友在办公室抱头痛哭时,我知道,她们深深在乎同学之间的这份友谊。20班的每个孩子,何尝不都是这样呢?我望了望食堂,他们都已离开,拿着麻花,我用力地眨着我的眼……